

年连续两年亏损，财务管理混乱，规章制度不健全，累计亏损42万元。为了扭转该厂的亏损局面，专管员孙贵利同志向该厂主管公司提出整顿领导班子的建议，同时深入车间、仓库，找老工人了解情况，研究解决问题的措施，帮助企业建立了半成品库，制订了出入库制度，基本上解决了产品零部件丢失的问题。他还建议企业修改工时定额制度，改进工艺流程和加强质量检查，使企业产品质量不断提高。孙贵利同志还同企业财会人员一起，开展二级成本核算，配备了各工段的核算员和统计员，健全和完善了一些规章制度，使企业经济效益有了显著提高。1982年该厂亏损10万余元，1983年1—7月份实现利润8万余元，增加所得税4.5万元。

四、帮助企业搞好挖革改，增加经济效益

在支帮促上下功夫 税源广收入增

王锡光
周兆华

山东省胶南县税务局充分发挥税收的经济杠杆作用，坚持在支帮促、扶持生产发展上下功夫，扩大了税源，增加了收入，1983年，全县在税源比上年减少250多万元的情况下，完成税收2,227万元，超过年计划的6.8%。

为了做好支帮促的工作，从去年开始，胶南县税务局成立了专门班子，由一名副局长负责抓促工作，同时把支帮促工作作为税务人员岗位责任制的一项内容，定期检查，按季评比。并在税务人员中，开展了每人每年帮助企业增加收入一万元的活动，做到了每个税务所都有促产点，每个人都有促产项目。

在支帮促的过程中，胶南县税务局注意对那些产品适销，但资金不足，经营确有困难的企业进行重点扶持。去年，他们从资金上支持152个企业进行了技术革新和挖潜改造，使这些企业增加了生产，提高了产品质量，做到了增产增收。灵山卫乡木器厂，去年

积极支持企业搞好挖革改，是促进企业提高经济效益的重要途径。我们定期参加市经委主持召开的企业技术改造会议，根据专管员了解掌握的情况，对企业主管部门的增产措施，提出意见。

近几年来，我市服装行业发展速度很快，不仅销售量增加，而且出口任务也有所增加，不少企业都承担了出口服装任务，但是，由于我市服装行业设备不足，尤其是缺少生产出口服装专用的特种缝纫设备，影响了出口服装的质量。为了扶持企业扩大出口多创外汇，1982年，专管员丁永安同志对服装行业的生产经营情况进行了调查，建议对服装公司9户企业投放了67万元的税务小额贷款，上了39个项目，购置了平缝机、圆头锁眼机、打结机等服装设备，当年增加产值1,657万元、利润262万元、税收131万元。

7月转产线毯，产品在市场上供不应求，由于资金不足，增添设备有困难，灵山卫税务所除按政策规定呈报上级给这个企业减免税外，又帮助解决了2万元的资金，使企业更新了设备，扩大了生产能力，当年盈利3万余元。

针对有些企业财务管理混乱，经济效益差等问题，胶南县税务局认真帮助企业整顿财经纪律、健全财务制度。王台税务所发现公社建筑队成本核算混乱，管理漏洞多，生产费用高等问题后，主动帮助这个企业制订和完善了财务管理制度，建立健全了责任制，堵塞了漏洞，降低了生产成本，全年盈利108万余元，增加税收23.3万元。他们还利用税务部门联系面广的特点，帮助企业互通有无，穿针引线，调剂余缺，解决产供销的矛盾。去年，藏南税务所为公社塑料厂一次推销再生塑料30吨，加快了资金周转，促进了生产发展。

胶南县税务局在扶持企业发展生产的过程中，既重视本地区本部门的利益，更重视从宏观经济上考虑问题，严格执行税收政策，通过征税免税，加征减征等办法，对不同企业、不同产品，有目的地进行调节。去年，他们先后扶持短线生产项目87个，增加收入66.5万元。县造纸厂根据市场需要，新上了绉纹纸、卫生包装纸两个新产品，一时出现亏损，税务局抽出一名得力的专管员，帮助他们加强成本核算，降低生产消耗。同时按政策减免了税收，保证了生产正常进行。现在，这两项新产品已批量生产，不仅填补了省内空白，而且经济效益逐步提高，1983年，企业增收14万元，增加税收6万多元。